
Α΄ ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ

Ο 1ος διαιτητής διευθύνει τον αγώνα από την αρχή έως το τέλος του.

Έχει δικαιοδοσία πάνω σε όλα τα μέλη της ομάδας 
των διαιτητών και στα μέλη των ομάδων. 



ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ:

Πριν από τον αγώνα, ο 1ος διαιτητής:

επιθεωρεί τις συνθήκες του αγωνιστικού χώρου, τις μπάλες και

τον υπόλοιπο εξοπλισμό,

κάνει την κλήρωση με τους αρχηγούς των ομάδων,

ελέγχει την προθέρμανση των ομάδων.

Κατά τη διάρκεια του αγώνα, έχει την εξουσία:

να προειδοποιήσει τις ομάδες,

να τιμωρήσει για παραπτώματα και καθυστερήσεις,



Να αποφασίσει για:

α) λάθη του παίκτη που σερβίρει, τις θέσεις της ομάδας που σερβίρει,

συμπεριλαμβανομένου του προπετάσματος,

β) τα λάθη στο παίξιμο της μπάλας,

γ) τα λάθη πάνω από το φιλέ και την αντικανονική επαφή παίχτη με το

φιλέ, κυρίως (αλλά όχι αποκλειστικά) στην πλευρά των επιτιθέμενων,

δ) τα σφάλματα στο επιθετικό χτύπημα του Λίμπερο και των παικτών

της πίσω ζώνης,

ε) το ολοκληρωμένο επιθετικό χτύπημα παίκτη που χτύπησε την μπάλα

πάνω από το ύψος του φιλέ, αφού τη δέχτηκε από πάσα με δάχτυλα

από τον Λίμπερο που βρίσκεται στην μπροστινή ζώνη του/της



στ) την μπάλα που διασχίζει εξ’ ολοκλήρου το επίπεδο κάτω από το

φιλέ,

ζ) το ολοκληρωμένο μπλοκ από παίκτες της πίσω ζώνης ή την

προσπάθεια για μπλοκ του Λίμπερο.

η) την μπάλα που διασχίζει το κατακόρυφο επίπεδο του φιλέ ολικά ή

μερικώς έξω από το οριοθετημένο διάστημα προς το γήπεδο των

αντίπαλων ή που ακουμπά την αντένα στη δική του πλευρά του

γηπέδου.

θ) την μπάλα μετά από εκτέλεση σέρβις και μετά το 3ο κτύπημα της

ομάδας που περνά πάνω ή έξω από την αντένα στη δική του πλευρά

του γηπέδου.

Ι) εάν η μπάλα είναι μέσα η έξω και αν είχε επαφή με αντίπαλο η όχι.

Στο τέλος του αγώνα ελέγχει το φύλλο αγώνα και το υπογράφει.



Β΄ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ



ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑ:



Ελέγχει τον αριθμό των τάιμ-άουτς και των αλλαγών που

χρησιμοποιήθηκαν από κάθε ομάδα και αναφέρει το 2ο

τάιμ-άουτ και την 5η και 6η αλλαγή στον/στην 1ο διαιτητή και στον προπονητή που τον

αφορά.

Σε περίπτωση τραυματισμού αθλητή, επιτρέπει μια κατ’

εξαίρεση αλλαγή ή δίνει 3 λεπτά χρόνο ανάρρωσης.

Ελέγχει την κατάσταση του δαπέδου, κυρίως στην μπροστινή

ζώνη. Επίσης, ελέγχει, κατά τη διάρκεια του αγώνα, ότι οι μπάλες

ανταποκρίνονται ακόμη στις προδιαγραφές.



ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ

Στην αρχή κάθε σετ, στην αλλαγή των γηπέδων στο αποφασιστικό σετ και όποτε κρίνεται 

αναγκαίο, ο/η 2ος διαιτητής

ελέγχει ότι οι πραγματικές θέσεις των παικτών στο γήπεδο,

αντιστοιχούν σε αυτές των φύλλων αρχικής παράταξης.



Κατά τη διάρκεια του αγώνα αποφασίζει, σφυρίζει και υποδεικνύει για:

πέρασμα στο γήπεδο των αντιπάλων και στον χώρο κάτω από

το φιλέ,

λάθος θέσεις της ομάδας που έχει υποδοχή,

αντικανονική επαφή παίχτη με το φιλέ, κυρίως (αλλά όχι

αποκλειστικά) στη μεριά του μπλοκέρ και με την αντένα που είναι στην

πλευρά του/της,



το ολοκληρωμένο μπλοκ από παίκτες της πίσω ζώνης

Την προσπάθεια για μπλοκ από τον Λίμπερο

το λανθασμένο επιθετικό χτύπημα από παίκτες της πίσω ζώνης ή από τον Λίμπερο,

την επαφή της μπάλας με κάποιο εξωτερικό αντικείμενο,

την επαφή της μπάλας με το δάπεδο όταν ο/η 1ος διαιτητής δεν

είναι σε θέση να δει την επαφή,



την μπάλα που διασχίζει ολικά ή μερικά το φιλέ έξω από το

οριοθετημένο διάστημα προς το γήπεδο των αντιπάλων ή αγγίζει την

αντένα από την πλευρά του/της.

την μπάλα μετά από εκτέλεση σέρβις και μετά το 3ο κτύπημα

της ομάδας όταν αυτή περνά πάνω ή έξω από την αντένα στη δική

του/της πλευρά του γηπέδου.

Στο τέλος του αγώνα, ελέγχει και υπογράφει το φύλλο αγώνα πριν από των Α΄ 

διαιτητη.


